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Compte-rendu du Conseil d’administration  
Paris 10 fevrier 2007  

(Etabli par R. KOHLER) 
 
Présents : tous les membres du bureau sauf B. De Billy, D. Mouliès, P. 
Vergnes (excusés) 
Copie pour info :J.Cottalorda (SOFOP),JM Guys (SFCP),C Glorion (collège 
ortho adulte)J.Lechevallier 
 
1 – Composition définitive du CA 
 
Outre les 14 membres coordinateurs et vice coordinateurs inter 
régionaux,sont membres de droit 2 représentants de la sous section du 
CNU : Michel Robert pour le viscéral et Gérard Bollini pour l’orthopédie. Des 
membres invités pourront participer ponctuellement ou régulièrement aux 
réunions (chirurgiens en formation en particulier). 
Des représentants d’autres collèges (orthopédie par exemple) pourraient y 
siéger. A ce sujet, un échange entre R. Kohler et J. Puget, Président du 
Collège Orthopédie adulte, va dans le sens de la création d’un poste 
d’observateur permanent « ès qualité »  d’un Collège au sein du bureau de 
l’autre Collège. Ceci aura un intérêt pour la diffusion des programmes (le 
volet infantile en orthopédie n’est pas négligeable) et pour mieux 
appréhender les flux de formation (puisque le DESC d’orthopédie adulte est  
gros pourvoyeur des orthopédistes infantiles). Yves Héloury répondra à J 
Puget dans ce sens.Il n’est pas impossible, mais ce n’est pas encore 
« mûr » qu’une telle démarche soit aussi entreprise avec d’autres Collèges 
(urologie en particulier). 
 
2 – Situation financière 
 
F. Varlet, notreTrésorier, présente un bilan détaillé (joint en annexe) du 

budget du Collège (un actif composé de réserves et d’un compte courant). 
On  souhaite augmenter les recettes pour permettre le remboursement des frais de voyage et/ou de logement pour 
les membres du bureau lors des réunions.( proposition d’indemniser sur la base du tarif SNCF 2ème classe et d’un 
forfait Hôtel de 90 €.)Par ailleurs on souhaite rembourser les enseignants du DESC sur une base forfaitaire. 
 
Pour augmenter ces recettes, il est proposé d’augmenter modestement la cotisation (50 €) et par ailleurs de veiller à 
récupérer les « retards » de cotisation. F. Varlet relancera les retardataires à l’occasion de l’appel de cotisation 2007. 
Il joindra à tous l’état de nos cotisations sur les 3 dernières années ainsi qu’une lettre de rappel amicale mais ferme 
de notre président ! 
Est abordée aussi la participation du Collège à des dépenses du CNCE (qui n’a pas de fonds propres). Le principe 
est accepté, en association avec les trésoriers de la SOFOP et de la SFCP..Un versement immédiat de 1000 euros 
pour la réunion de Tours (organisée par M Robert) est approuvé et contribuera à indemniser les participants. 
 
F. Varlet présentera à nouveau son budget en fin d’année pour voir si ces propositions assurent l’équilibre 
d’ensemble (les réserves peuvent être réduites mais pas supprimées). 
 
3 – Nouveau CNU 
 
La situation est complexe : 
 
Pour les PU-PH: suite à  la nomination par le Ministère de Agnès Liard, il y a un déséquilibre parmi les PU PH (4 
viscéralistes, 2 orthopédistes). Il est difficile de comprendre ce qui s’est passé mais  il ne semble pas qu’il y ait eu de 
malversation ministérielle, peut-être un défaut de transmission (G. Penneçot était pressenti pour être ce membre 
nommé). Pour faire suite à la réponse de P. Thibaud, on propose de rétablir cette parité (vote à l’unanimité des 
participants moins une non participation au vote ) par une demande à Agnès Liard de bien vouloir démissionner et 



 

permettre ainsi à G. Penneçot de la remplacer. M. Robert se charge de suivre ce dossier en veillant à ce que les 
choses aillent vite avant la prochaine réunion du CNU (début avril). 
 
Pour les MCU-PH, 3 MCU-PH ont été nommés par le ministère. Leur discipline clinique n’étant pas la chirurgie 
infantile, il a été demandé au ministère que l’un d’entre eux au moins puisse être un chirurgien infantile ( G Captier ?) 
 
4 – Enseignement national (DESC) 
 
a) La session de Mars à Marseille est bouclée avec un programme de DESC comportant 2 journées spécifiques 
(orthopédie et viscérale) puis une journée commune. Une dizaine de membres sont inscrits pour l’orthopédie, une 
cinquantaine pour le viscéral et la séance commune.JL Jouve assure la « logistique » à la Timone. 
 
b) Le programme 2007-2008 établi par Yves Héloury et Rémi Kohler ne suscite pas d’observation. Il faudra 
maintenant désigner les coordinateurs des séances. R. Kohler se propose d’ établir un « guide du coordinateur » pour 
aider celui-ci dans l’élaboration du programme et de son déroulement.  
 
c) Modalités d’examen.(1er examen national en 2009) : J. Lechevallier a eu la gentillesse de venir faire un exposé 
expliquant l’intérêt des « tests de concordance de script » et donne à chaque membre la documentation pour l’étudier 
plus en détail.(La lui réclamer si vous ne l’avez pas eue) Il indique également que cette méthode pourra être associée 
aux QCM et QROC pour assurer une évaluation de qualité.Restera dès maintenant à établir une banque de 
questions et un Comité de docimologie pourrait être constitué. Le binôme J.Lechevallier – A. Liard (qui travaillent 
ensemble à Rouen et sont experts dans ce domaine) paraît très judicieux ;ils représentent les deux spécialités. P . 
Alessandrini sera associé à ce travail. 
 
5 – Le Livret de l’Interne  
 
Il a été totalement remanié et mis à jour par Yves Héloury et Rémi Kohler. Il a été diffusé à tous et ne suscite pas de 
commentaire particulier. Il appartiendra dorénavant à chaque coordinateur inter régional de le diffuser à l’ensemble 
des services de sa région pour qu’ils  le remettent  à leurs nouveaux Internes et veillent au bon remplissage des 
fiches de fin de semestre. 
 
6 – Démographie 
 
Yves Héloury présente un important travail qu’il a réalisé sur la démographie dans notre spécialité (joint en annexe). 
Ce travail reprend en l’actualisant et en le complétant beaucoup l’étude réalisée antérieurement par JP Cahuzac. Elle 
mérite d’être lue en détail. Quelques points devront être ajoutés au vu des informations recueillies par les 
coordinateurs. Ce sujet pourrait faire l’objet d’un thème d’une réunion à venir du CNCE.  
La coordination avec le DESC d’ orthopédie adulte (mentionnée plus haut) contribuera à mieux identifier les flux de 
formation en orthopédie infantile issus de cette filière –à ce jour majoritaires. 
 
7 – Site Internet 
 
Yves Héloury et R. Kohler pensent qu’il est souhaitable de mettre toutes les informations relatives au Collège sur un 
site Internet. Proposition est faite (et acceptée) qu’une page soit développée sur le site de la SOFOP (en cours de 
refonte) et qu’un lien sur le site de la SFCP renvoie vers cette page. Ceci ne doit pas poser de problème de 
« susceptibilité » :cela  aura l’avantage de garantir un enrichissement unique (par le Secrétaire du Collège) sans 
redondance ou oubli. Bien sûr le site de la SFCP gardera toute son autonomie pour l’ensemble des autres rubriques 
qu’il a développées.  
Toute information à venir de la part des deux secteurs (SOFOP et SFCP) relative au Collège sera transmise à R. 
Kohler par leur secrétaire pour être mise sur le site. 
 La refonte du site, prévue en Mars-Avril, intégrera cette page collège (dont l’arborescence a été proposée au bureau 
ce jour et s’adaptera aux contraintes techniques de la société qui prend en charge la refonte). 
 
9 – Admissions de nouveaux membres associés 
 
 ont fait acte de candidature et ont été admis à l’unanimité : 
H Lardy (Tours)Rapporteur M Robert 
S.Bourelle (St Etienne)rapporteur R Kohler 
C.Bronfen( Caen) (rapporteur JF Mallet) 
MD Leclair et G Podevin Nantes (rapporteur Y Heloury) 
 
Ils seront informés de leur admission par leur  rapporteur (qui leur donnera les statuts du collège) et auront le 
privilège de cotiser …dès 2007 ! 
 
8 – Prochaines réunions du Collège à Paris 



 

Samedi 16 juin 
Samedi 20 octobre 
 
A noter enfin la prochaine réunion du CNCE les 2 et 3 mars prochains à Tours organisée par Michel ROBERT sur 
le thème de l’évaluation des pratiques professionnelles. 
 
Pieces jointes  
-Rapport du trésorier 
-Démographie de la spécialité 


